责任编辑/王铖杰 | 版式设计/庄文新

市直单位一年一度的 创新创优项目"期末考试"结束

垃圾快递员3月上岗 云栖小镇将改建工程师社区

记者 周丹红

本报讯 过去两天,市直单位经历了一次特殊的"考试",考试科目叫"市直单位创新创优项目综合评估"。考试分两个环节:10分钟项目陈述和5分钟专家现场提问。考官 们独立打分,最后得分现场发布。创新创优项目综合评估属于市直单位年度考评的加分项,考得好不好,将直接影响市直单位的年度成绩。

据了解,去年年底,市直单位共申报了71个创新创优项目,经过前期评审,只有60个项目进入这次专家现场综合评估环节。

市直单位去年的创新创优项目到底做得怎么样?挑几份成绩单给你看看。

经信委:每年超过2万人到云栖小镇"取经"

杭州人应该听过位于转塘的云栖小镇,那 里已集聚涉云企业255家,作为全国云计算和大 数据产业中心示范区,光是去年就接待了来自 全国各地200多批次超过2万人的考察团。

从默默无闻的园区变成行业明星,小镇背 后的推动者——杭州市经信委功不可没。

杭州经信委的"打造全国云计算和大数据产 业中心示范区"项目也得到了专家的一致好评。

该项目对云栖小镇有什么帮助? 举个例子,经信委对项目投入仅300万元,用

于支持云栖大会宣传、接待等,由此带动了阿里巴 巴在云栖大会上的宣传总投入超过2000万元,西 湖区在云栖大会场馆建设和周边配套投入超过3 亿元,为云栖小镇打响品牌带去了实打实的资金

今年该项目对云栖小镇的保障还将继续, 比如1.23万平方米的工程师社区将改建,对今 年的云栖大会将会给予更多的资源支持。

市环境集团:垃圾快递员3月份上岗

市城投集团董事长芦俊带来的项目叫"以 绿色化为引领,提升杭州垃圾处置能力"。

他的陈述意外获得了评估专家的感谢 -"非常感谢你们为杭州的垃圾问题做出

的贡献!"

据了解,天子岭垃圾填埋场的日设计处置 能力为2671吨,而去年每日的处理量超过了 4800吨,超过4500吨/日的填埋警戒红线。

"按照现在的垃圾量,天子岭最多只够用4 年了。"芦俊说,杭州的垃圾问题已经迫在眉睫, 所以市环境集团一直在致力于"绿色化处理垃 圾"的创新项目。

市环境集团这两年正在不断创新"绿色化"

比如,引入了厨余分类处理生产线、餐厨垃圾 处理生产线,用于分类处理从绿色垃圾桶收来的厨 余垃圾和餐饮酒店的餐厨垃圾,把它们变成有用的 沼气,残渣只剩10%,为天子岭节省填埋库容。

下个月,为了把可回收利用的垃圾从其他垃圾 中"剥离",由市环境集团清洁直运车队的员工组成 的垃圾快递员将在下城区、拱墅区部分社区上岗。 市民可以通过预约,请他们上门收此类垃圾。

未来,天子岭还将建一个静脉小镇,这个特 色小镇可实现垃圾资源循环利用,解决杭州的 垃圾末端处置问题。

杭州图书馆:把互联网+图书馆送进中小学

"我无权拒绝他们入内读书,但您有权利选 择离开。"曾经因为向流浪汉、乞丐打开图书馆

大门而备受赞誉的杭州图书馆馆长褚树青,去 年带着员工又做了一件大事,把图书馆的90TB 数字资源覆盖到了杭州的中小学。

现在城乡教育资源配置不均衡,如何让 农村的孩子也跟城市的孩子一样享受公共文 化资源?

杭州图书馆做了一个突破,把图书馆的数 字资源通过网络送进了杭州中小学,这其中包 括1.5万部中小学教辅图书、7000套教学音视 频、2.2万部科普影片等。

中小学生只要凭借身份证号或是市民卡号 就可以在网上免费获取资源。

"我们只是花了几千块钱来接网线,没有增 加公共财政投入。"褚树青说,这一项目覆盖全 市774所中小学校,目前已经让全市约119.4万 人次受益。其中后台数据显示,这119.4万人次 中大部分都是农村的学生。

另外,"快公益"项目作为杭报集团的创新 项目昨天参加了综合评估。这个成立于2014年 的都市快报公益项目,创设了在原有政府慈善 机构、企业个人公益组织的传统模式之外的"另 类"公益主体模式。"快公益"团队到目前策划运 作了近30个像免费午餐这样的大型公益活动, 受益人群覆盖山东、湖南、贵州、山西等17个省, 超过百万人受益,直接受益人超过10万。

首次开辟分会场 首次在入口限制人流

杭州开年规模最大春季人才招聘会昨火爆开场

910多家企事业单位提供2.2万个岗位 近3万人次求职

记者 魏奋 通讯员 张一持 徐理佳 戴敏人

本报讯"想办法让电梯下来一趟!快餐公司说他们给大会送盒饭,在负一楼等了半小时都没有等到电梯下来!会场四个电梯一直是满的!" 首次开辟分会场!首次在大门口采取进场人流限制措施!昨天,杭州举行开年规模最大的春季人才招聘大会,主会场设在和平会展中心,分会场在杭州人才市场,910多 家企事业单位推出2.2万个岗位,近3万人次求职。现场人山人海,连4G信号都被"挤瘫",成为近几年来招聘企业数最多、求职人次最多的一次火爆"春招"。

求职者早上不到8点钟就排起长队 人气为何这么旺?

现场不分"冷门"、"热门",每个展位前都有 求职者排队;在会场里手机根本上不了网,4G 网络已近"崩溃"。

"今天早上8点不到,主会场门口已经排起 了长队!"杭州人才市场招聘部副部长方靖说。

为啥今年"嘎闹猛"? 一是因为今年春节过 得早,企业复工集中在元宵节后。"与去年相比, 春节过后(正月初八至正月十七)的头十场招聘 会,进场招聘企业数有所下降,降幅10%左右。 但用人需求还是存在的,转移到元宵节后的招 聘会上了。"方靖说。

其次,与杭州的企业转型升级、产业结构调 整也有一定关系。杭州创业型企业、科技型企业 很多,这些企业复工都比较迟,通常在正月十五 之后。

高新企业九成招各种工程师

本次大会招聘单位主要集中在软件与信息 服务、电子商务、文化创意、金融投资、医药生 物、快消零售、餐饮旅游、电子信息产品制造、装 备制造等行业,现代服务业企业较多。既有大 型综合性集团公司,也有行业龙头企业,其中不 乏上市公司、国家省市高新技术企业、国有企 业、外资合资跨国公司、科研院所。

许多实力企业大举招人,推出几十个岗 位,招聘数十人甚至上百人。如娃哈哈、华东 医药、中国联合工程公司、杭州奥体博览中心 萧山场馆、贝达药业、雄迈信息、巨星科技、宏 胜饮料、新华保险浙江分公司、世纪联华等十 多家单位,都是招才大户。

"春招"大会最终达成初步就业意向为4870 人次。

昨天,滨江区也举行新春首场高新技术企 业人才专场招聘会,聚光科技、远方光电、华信 咨询设计院等70家企业,推出1700多个用人需 求,最终272人达成入职意向。技术人才成为每 家高新企业急需人才,如开发工程师、软件工 程师、测试工程师、销售工程师等各类工程师, 占到了需求总数九成。

销售营销类人才最紧缺 更多大学毕业生愿在一线打拼

本次"春招"大会岗位需求量排行前十位依 次是:销售营销类、互联网/电子商务/网游类、高 级管理类、计算机软件类、生产/营运类、工程/机 械/能源类、建筑装潢/市政建设类、餐饮/娱乐 类、百货/连锁/零售服务类、客服及技术支持类。

随着新一代信息技术发展 以及互联网与 传统行业融合不断深入,互联网类、计算机软件 类人才需求旺盛,几乎成为每家信息经济相关 产业公司的"标配",不少传统企业也设置了"互 联网+"类岗位。

同时,杭州作为"中国电子商务之都"和全 国首个跨境电商试验区,电子商务类人才需求 也大大看涨。

浙师大英语本科专业的女生小王,去年毕业 时想考研就没找工作,昨天是她第一次参加校招 以外的大型招聘会,"我发现全场很多岗位都只 要求大专以上学历,这让我对自己很有信心。"

的确,本次大会上,研究生及以上学历占学 历需求的1.2%,本科学历占学历需求的20%,专 科学历占全场学历需求的44.4%。"大专"名列需 求榜第一,"说明这些企业变得更加务实,看重 能力高于学历。"

"总体来说,今年毕业生就业形势仍然比较 严峻。虽然很多'95后'应届生并不着急,坚持



昨天在和平国际会展中心的杭州市新春人才招聘大会上,一家招聘 企业的工作人员跳街舞吸引求职者。 记者 陈中秋 摄

追求待遇好、不加班的'好工作'。但更多的社 会求职和想跳槽的历届生已经端正了心态,本 科生愿意下一线的很多,以前不肯应聘的营销 类工作,现在也愿意去尝试了。"方靖说。

在接下来的半个月里,为满足企业和人才 旺盛的招聘求职需求,杭州将开启人才招聘会 的"刷屏"模式。

2月28日-3月13日,杭州人才市场(东新 路155号)天天有招聘会。

除了综合性人才招聘会外,还将举办计算 机、机械类,营销、医药类,物流、电商类,财务、 金融类,房地产、建筑类等大类的专场招聘会, 还有服装人才、旅游酒店餐饮业人才以及大江 东产业集聚区人才等专场招聘会。具体可登录 杭州人才网(www.hzrc.com)了解。